

:: प्रेस नोट ::

## आकाश टेबलेट पर कार्यशाला

स्थानीय संगम विश्वविद्यालय व इन्स्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलोजी एण्ड मैनेजमेन्ट, भीलवाड़ा द्वारा आईआईटी मुम्बई के नेशनल मिशन ऑन एज्यूकेशन थ्रू आई.सी.टी. व भारत सरकार के एम. एच.आर.डी. के तत्वावधान में दो दिवसीय “आईएसटीई वर्कशॉप ऑन आकाश फोर एज्यूकेशन” का आयोजन आगामी 10 व 11 नवम्बर को किया जायेगा।

इस कार्यशाला में आकाश टेबलेट पर नये ओपन सोर्स एनड्रॉयड 4.0 प्लेटफार्म पर सॉफ्टवेयर डवलपमेन्ट करने व उनके उपयोग के बारे में जानकारी कार्यशाला में दी जायेगी। कार्यशाला का मुख्य उद्देश्य आकाश टेबलेट में क्लीकर सॉफ्टवेयर इन्टॉलेशन व आकाश टेबलेट के बारे में जानकारी देना है। कार्यशाला समन्वयक व इलेक्ट्रॉनिक्स एवं कम्यूनिकेशन विभागाध्यक्ष धीरज जैन ने आकाश टेबलेट के बारे में बताया कि इसमें बहुपयोगी अध्यापन सामग्री के साथ सी, सी प्लस प्लस, पायथन व साइलेब सॉफ्टवेयर प्री-लोडेड है।

उन्होंने बताया कि आकाश टेबलेट के नोर्थन रिजन वितरण के लिये एमएचआरडी ने सीडेक नोएडा को अधिकृत किया है। संगम विश्वविद्यालय को प्रथम खेप में 200 टेबलेट जनवरी में प्राप्त हो जायेंगे। जिनका उपयोग अध्ययन-अध्यापन व शोध कार्य हेतु किया जायेगा।

रिमोट सेन्टर समन्वयक नितिन कोठारी ने बताया कि कार्यशाला में भाग लेने वाले लगभग 101 व्याख्याताओं को प्रशिक्षण उपरान्त मुडल आईडी द्वारा प्रश्नोत्तरी व दो सप्ताह के ग्रुप प्रोजेक्ट सम्पादित करने पर आकाश टेबलेट आगामी एक वर्ष के लिये निःशुल्क दिया जायेगा। जो शोध कार्य सम्पादन के पश्चात् पुनः रिमोट सेन्टर पर जमा कराना होगा। उन्होंने बताया कि इस प्रकार की प्रशिक्षण कार्यशाला विद्यार्थियों के लिये जनवरी में आयोजित की जायेगी तथा सभी प्रतिभागी विद्यार्थियों को सफलता पूर्वक प्रोजेक्ट पूरा करने पर 6 माह के लिये आकाश टेबलेट निःशुल्क उपलब्ध कराया जायेगा तथा समयावधि पश्चात् जमा करना होगा।

एमएचआरडी व आईआईटी मुंबई ने इसे निःशुल्क देने के पीछे रिसर्च व इन्नोवेशन को बढ़ावा देना है, जिसमें आकाश टेबलेट के बैटरी बैकअप में सुधार करना, ओपन सोर्स सॉफ्टवेयर विकसित करना, टेबलेट के नये फीचर्स डिजाइन करना, इसके स्क्रीन रिज्योलेशन को और अधिक उन्नत बनाना तथा आकाश के सर्किट को कॉम्पैक्ट कर उसकी मेमोरी कैपेसिटी में सुधार के उद्देश्य से शोध हेतु निःशुल्क वितरित किया जा रहा है।

आगामी 11 नवम्बर को नेशनल एज्यूकेशन डे के अवसर पर प्रातः 11.00 से 12.30 पर आकाश-2 टेबलेट की लॉचिंग महामहिम राष्ट्रपति प्रणव मुखर्जी द्वारा विज्ञान भवन नई दिल्ली में की जायेगी।

(ऋषि भटनागर)

9928842455